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Підготовлено ГО «Аналітичний центр Cedos» і дослідницькою агенцією Info Sapiens за 
ініціативи, а також технічної та організаційної підтримки Представництва Фонду ООН у 
галузі народонаселення в Україні, Програми розвитку ООН в Україні та Міністерства 
молоді та спорту України, за фінансової підтримки МЗС Данії.  

Думки, висновки чи рекомендації належать авторам чи упорядникам видання та не 
обов’язково відображають погляди Міністерства закордонних справ Данії, Програми 
розвитку Організації Об’єднаних Націй, Фонду ООН у галузі народонаселення чи інших 
агентств ООН.

Київ, 2023

Із повним текстом дослідження можна ознайомитись за посиланням:



МЕТОДОЛОГІЯ
Дослідження складається з двох 
компонентів:

Польовий етап досліджень:

жовтень 2022 – 
січень 2023кількісного якісного
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КІЛЬКІСНИЙ 
КОМПОНЕНТ
Кількісний компонент включає 
опитування молоді на території, 
підконтрольній Україні, та за 
кордоном.

Вибірка молоді на території, 
підконтрольній Україні, склала

ЯКІСНИЙ 
КОМПОНЕНТ
Загалом було проведено

2064
респонденти 
віком 14–34 роки, 

405
молодих людей, 
що виїхали за 
кордон через 
повномасштабне 
вторгнення РФ

12
фокус-груп 
з молодими людьми 
з таких груп:

ВПО
проживають у сільській 
місцевості
мають інвалідність
роми
молодь, яка виїхала за 
кордон
ЛГБТІК+
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Розподіл відповідей на запитання «ЯКІ ОСОБИСТІ 
ПРОБЛЕМИ ТУРБУЮТЬ ВАС НАЙБІЛЬШЕ СЬОГОДНІ?» 
в опитуваннях 20211 та 2022 років

Відключення електроенергії, нестабільний інтернет 
та мобільний (телефонний) зв’язок

Здоров’я (своє і близьких)

Відсутність грошей

Фізична безпека (власна або членів сім’ї)
Психічне здоров’я (поганий настрій, пригніченість, 

депресія, тривога, почуття самотності)

Відсутність можливості самореалізації, саморозвитку
Неможливість працевлаштуватися та/або 

втрата актуальності здобутої професії

Відсутність вільного часу

Доступ до якісних медичних послуг
Негативний вплив засобів масової інформації, 

дискусій у соціальних мережах

Доступ до якісних освітніх послуг

Переміщення в інші населені пункти власне через війну
Переміщення в інші населені пункти 

членів сім’ї, близьких через війну

Житлові проблеми (відсутність або поганий стан житла)
Неможливість поїхати за кордон через обмеження 

для призовників (власна або членів сім’ї)
Високе фізичне навантаження 

(тяжкі умови праці на роботі чи по домогосподарству)
Наявність шкідливих звичок 

(куріння, вживання алкоголю, наркотиків)
Обов’язкова служба в армії 

(відсутність вільного вибору служити в армії)
Переміщення за кордон членів сім’ї, близьких через війну

Складнощі вибору майбутньої професії (профорієнтація)

Втрата житла через війну (руйнування) або окупацію

Надмірне користування інтернетом та комп’ютером

Проблеми у родині (відсутність спілкування, 
взаєморозуміння, конфлікти)

Відсутність друзів, труднощі у спілкуванні з оточуючими

Гендерна нерівність (нерівність між чоловіками і жінками)

Невміння вирішувати конфлікти

1 Опитування 2021 року, проведене на замовлення Міністерства молоді та спорту, Товариством з обмеженою відповідальністю «ФОРСЕРВІС 
ЮА СЕЙЛЗ», за макрорегіоном та розміром населеного пункту довоєнного місця проживання, статтю та віком.
Джерело: https://mms.gov.ua/storage/app/sites/16/Molodizhna_polityka/rezyltmolod2021.pdf

50%

50%35%

31%46%

27%

22%11%

26% 19%

19%12%

38% 16%

13%

11%

11%

13%20%

11%

21% 9%

5%

10%28%

10%

7%

7%12%

7%8%

10% 7%

5%10%

13% 4%

8% 3%

2%9%

2%9%

2021 2022
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ЯКІ ОСОБИСТІ ПРОБЛЕМИ ТУРБУЮТЬ ВАС НАЙБІЛЬШЕ 
СЬОГОДНІ? (Опитування молоді, яка виїхала за кордон)

Психічне здоров’я (поганий настрій, 
пригніченість, тривога)

Здоров’я (своє і близьких)

Відсутність можливості самореалізації, саморозвитку

Відсутність друзів, труднощі у спілкуванні з оточуючими

Відсутність грошей

Переміщення за кордон членів сім’ї, близьких через війну

Неможливість працевлаштування та/або 
втрата актуальності здобутої професії

Складнощі вибору майбутньої професії (профорієнтація)

Фізична безпека (власна або членів сім’ї)

Доступ до якісних медичних послуг

Переміщення в інші населені пункти власне через війну

Відсутність вільного часу

Негативний вплив ЗМІ, дискусій у соціальних мережах

Втрата житла через війну (руйнування) або окупацію

Проблеми у родині (відсутність 
спілкування, взаєморозуміння)

Житлові проблеми (відсутність або поганий стан житла)

Високе фізичне навантаження (умови праці 
на роботі чи по домогосподарству)

Переміщення в інші населені пункти членів сім’ї, 
близьких через війну

47%

33%

27%

25%

25%

23%

21%

21%

21%

20%

13%

13%

13%

13%

12%

11%

11%

54%
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ЯК ВАМ ЗДАЄТЬСЯ, ЧИ ПОТРІБНА ВАМ ПСИХОЛОГІЧНА 
ДОПОМОГА? ЯКБИ ВИ МОГЛИ ОТРИМАТИ 
БЕЗКОШТОВНУ ТА АНОНІМНУ ПСИХОЛОГІЧНУ 
ПІДТРИМКУ, ТО ЧИ ЗВЕРНУЛИСЯ Б ЗА ЦИМ?

Потреба в психологічній допомозі

Готовність отримати безкоштовну 
та анонімну психологічну підтримку

12% 7%81%

13%28% 59%

Так           Ні             Важко сказати
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Розподіл відповідей на запитання «ЧОГО НАЙБІЛЬШЕ 
ВИ ХОТІЛИ Б ДОСЯГТИ В ЖИТТІ?» в опитуваннях 
2021 та 2022 років

Сімейного щастя 

Здоров’я 

Зробити кар’єру 

Бути вільними та 
незалежними 

у своїх рішеннях 
та вчинках

Багатства 

Мати можливість 
реалізувати свій талант 

і здібності 

Стати кваліфікованим 
спеціалістом(-кою)

Спокою та можливості 
ні в що не втручатися

Принести користь 
своїй країні 

Влади 

Слави 

63% 71% 69%

МОЛОДЬ В УКРАЇНІ МОЛОДЬ ЗА КОРДОНОМ

2021 2022 2022

53% 62% 60%

47% 56% 51%

28% 52% 60%

32% 41% 32%

31% 49% 49%

14% 42% 34%

12% - -

6% 37% 57%

6% 4% 3%

3% 4% 4%
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Розподіл відповідей на запитання «ОБЕРІТЬ З 
ПЕРЕЛІКУ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ, ЯКІ ВИ ПРОТЯГОМ 
ОСТАННЬОГО МІСЯЦЯ ВИКОРИСТОВУВАЛИ ДЛЯ 
ОТРИМАННЯ НОВИН В УКРАЇНІ» за віковими групами 
респондентів/ок

Telegram

YouTube

Instagram

Facebook

Батьки, друзі, 
рідні тощо

Viber

TikTok

Загальнонаціональне 
телебачення

Онлайн ЗМІ

Twitter

Локальне/місцеве 
телебачення

Радіостанції

Друковані газети

3% 4% 7% 6%

0,2% 0,4% 1% 0%

10% 6% 6% 7%

4% 4% 4% 11%

14% 18% 24% 23%

39% 35% 21% 20%

16% 13% 23% 31%

39% 36% 38% 39%

26% 38% 35% 38%

54% 56% 44% 38%

33% 40% 45% 55%

73% 77% 75% 68%

44% 55% 56% 58%

14–19 років 20–24 роки 25–29 років 30–34 роки
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Розподіл відповідей на запитання «ЯКОЮ МОВОЮ 
ВИ, ЯК ПРАВИЛО, СПІЛКУЄТЕСЯ?» за сферами 
спілкування в опитуваннях 2021 та 2022 років
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Українською               Російською                 Українською та російською однаковою мірою

З друзями, 
знайомими

32%

43%25%

24%

51%25%

31%

49%19%

2021

2022

На роботі 
(у школі, університеті) У сім'ї

16%

56%28%

9%

63%28%

18%

58%24%



БУДЬ ЛАСКА, ВИБЕРІТЬ ЗІ СПИСКУ ТЕ, ЩО СТОСУЄТЬСЯ 
ВАШОГО ДОСВІДУ АБО ДОСВІДУ ЧЛЕНІВ ВАШОЇ СІМ’Ї З 
ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ

Проблеми через відключення 
електроенергії*

Зниження та/або втрата 
психічного здоров’я

Погіршення психічного здоров’я

Розрив стосунків із друзями 
або членами сім’ї

Розлука з сім’єю

Переміщення в інші 
населені пункти

Смерть друзів або членів сім’ї

Мобілізація в ЗСУ

Пошкодження житла

Отримання травм, пов’язаних 
з воєнними діями

36%

28%

18%

18%

16%

14%

9%

6%

6%

46%

* Ця проблема може бути неактуальною 
станом на момент публікації дослідження.
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Розподіл відповідей на запитання «ЧИ ХОЧЕТЕ ВИ 
ЕМІГРУВАТИ З УКРАЇНИ?» в опитуваннях 2021 та 
2022 років

Ні, я хочу жити в Україні

Можливо, хотіли б попрацювати 
за кордоном якийсь час, але потім 

повернулися б в Україну

Можливо, хотіли б повчитися 
за кордоном якийсь час, але потім 

повернулися б в Україну

Можливо, на деякий час, поки 
закінчиться війна або активні бойові 

дії на певній території України

Так, я планую це зробити 
найближчим часом

Так, я шукаю таку можливість

Важко відповісти

2021 2022

19% 12%

49% 66%

8% 6%

6%

4% 3%

10%

11% 6%
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ЧИ ХОТІЛИ Б ВИ ПЕРЕЇХАТИ З КРАЇНИ, ДЕ ЗАРАЗ 
ПРОЖИВАЄТЕ?

Так, хотів(-ла) б повернутись в Україну

Так, хотів(-ла) б переїхати в іншу країну

Ні, не хотів(-ла) б

Так, але хотів(-ла) б переїхати всередині країни

Важко відповісти

76%

8%

11%
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НАСКІЛЬКИ ПРИЙНЯТНИМ ЧИ НЕПРИЙНЯТНИМ ВИ 
ВВАЖАЄТЕ КОЖЕН З ВАРІАНТІВ ЯК ЦІНУ ЗА 
ВСТАНОВЛЕННЯ МИРУ?

Україна повертає територію, 
підконтрольну їй до 2014 року, 

включаючи непідконтрольні 
території Луганської і 

Донецької областей і Крим

Україна повертає територію, 
підконтрольну їй до 2022 року, 

не включаючи непідконтрольні 
території Луганської і 

Донецької областей і Крим

Україна претендує лише на ту 
територію, яка підконтрольна 

їй станом на сьогодні

82% 9% 2% 2% 6%

9% 9% 15% 56% 11%

2% 1% 9% 77% 11%

Абсолютно прийнятний

Скоріше прийнятний, ніж не прийнятний

Скоріше не прийнятний, ніж прийнятний

Абсолютно неприйнятний

Важко відповісти
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Розподіл відповідей на запитання «НАСКІЛЬКИ ВИ 
ПІДТРИМУЄТЕ ТАКІ ПРОЦЕСИ В ЖИТТІ УКРАЇНИ, 
ЯК ВСТУП УКРАЇНИ ДО ЄС?» в опитуваннях 2021 та 
2022 років

Вступ України в НАТО

2021

2022

34%

25%12%

10%

19% 38%

29%

10%

7%
15%

64%

16%

4%
6%
10%

Вступ України до Євросоюзу

69%

15%

4%
4%
8%

Повністю 
підтримую

Скоріше 
підтримую

Скоріше не 
підтримую

Зовсім не 
підтримую

Важко 
відповісти
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Розподіл відповідей на запитання «ЧИ ЗАЙМАЛИСЬ 
ВИ КОЛИ-НЕБУДЬ ВОЛОНТЕРСТВОМ?» в опитуваннях 
2021 та 2022 років

Займались протягом останніх 
12 місяців і раніше 

Займались протягом останніх 
12 місяців, але раніше не 

займалися 

Не займались протягом 
останніх 12 місяців, але 

раніше займалися 

Ні, не займалися взагалі

Важко відповісти

14% 12%

2021 2022

6% 30%

12% 2%

52%62%

6% 4%
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ЧИ ГОТОВІ ВИ ОСОБИСТО ДОЛУЧИТИСЬ ДО ПРОЦЕСУ 
ВІДНОВЛЕННЯ У ВАШІЙ ГРОМАДІ?

Переважна більшість молоді (72%) вважають, що вони готові долучатися до 
процесу відновлення у своїй громаді. При цьому лише 1% відповіли, що вже 
це роблять.

Так Скоріше 
так

Скоріше 
ні

Ні Вже 
долучаюся

Важко 
відповісти

35% 37%

7% 8%
1%

12%
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